



Μεταβατικό Μητρώο ΜΣΠΑ - Παράταση προθεσμίας υποβολής τριμηνιαίων Εκθέσεων

Με την Ανακοίνωση της 25^{ης} Ιανουαρίου 2024, η Αρμόδια Εθνική Αρχή για το Μηχανισμό Συνοριακής Προσαρμογής Άνθρακα (ΜΣΠΑ) στη χώρα μας, η Γενική Διεύθυνση του Σώματος Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος (ΣΔΟΕ) του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, δημοσίευσε τις πολυαναμενόμενες οδηγίες για την είσοδο των οικονομικών φορέων στην πλατφόρμα του Μεταβατικού Μητρώου ΜΣΠΑ. Επιπροσθέτως, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στις 29 Ιανουαρίου 2024 επιβεβαίωσε, και επίσημα πλέον, τη δυνατότητα παράτασης της προθεσμίας υποβολής, για τεχνικούς λόγους, παρέχοντας στους υπόχρεους επιπλέον 30 μέρες για την υποβολή της πρώτης τους Έκθεσης. Ειδικότερα:

Διαδικασία για την είσοδο

- ▶ Οι υπόχρεοι για την υποβολή ΜΣΠΑ Εκθέσεων Οικονομικοί Φορείς (Economic Operators) και έμμεσοι Τελωνιακοί Αντιπρόσωποι (Customs Representatives), εισέρχονται στην πλατφόρμα - Μεταβατικό Μητρώο μέσω του συνδέσμου <https://cbam.ec.europa.eu/declarant>
- ▶ Για την απόκτηση πρόσβασης και χρήσης της πλατφόρμας, απαιτείται η ταυτοποίηση του φορέα η οποία και γίνεται μέσω των κωδικών του TaxisNet.
- ▶ Στις οδηγίες καταγράφονται κάποιες περαιτέρω διευκρινίσεις σχετικά με τη γλώσσα υποβολής, που

φαίνεται ότι μπορεί να είναι μόνο τα αγγλικά, ελέγχου των στοιχείων της Εταιρείας κλπ.

Συμπλήρωση στοιχείων παραγωγού και εγκατάστασης

- ▶ Στις οδηγίες παρέχονται συστάσεις αλλά και διευκρινίσεις για τη συμπλήρωση των στοιχείων τόσο του παραγωγού των ΜΠΣΑ αγαθών όσο και των εγκαταστάσεων στις οποίες αυτά παράχθηκαν, προκειμένου η προετοιμασία των Εκθέσεων να καταστεί ευχερέστερη και γρηγορότερη.

Λοιπές πληροφορίες - Προκαθορισμένες τιμές

- ▶ Τέλος, στις οδηγίες υπάρχει παρατήρηση ότι οι προκαθορισμένες τιμές εκπομπών CO₂ των αγαθών που υπόκεινται στο ΜΣΠΑ, όπως αυτές ανακοινώθηκαν από την Επιτροπή στις 22 Δεκεμβρίου 2023 ([carbon-border-adjustment-mechanism_en#guidance](#)), μπορούν να χρησιμοποιηθούν μέχρι το δεύτερο τρίμηνο του 2024.
- ▶ Αν τα πραγματικά, ωστόσο, στοιχεία επί των εκπομπών CO₂ των αγαθών που υπόκεινται στο ΜΣΠΑ είναι γνωστά στους υπόχρεους υποβολής των Εκθέσεων, αυτά μπορούν να δηλώνονται και στη μεταβατική περίοδο, δηλαδή μέχρι και τις 31 Δεκεμβρίου 2025.

Παράταση προθεσμίας υποβολής

- ▶ Λόγω τεχνικών ζητημάτων που ανέκυψαν και επηρεάζουν τη λειτουργικότητα της πλατφόρμας και κατ' επέκταση την ικανότητα των επιχειρήσεων να υποβάλουν τα στοιχεία και τις Εκθέσεις τους σε αυτήν, η Επιτροπή, στις 29 Ιανουαρίου 2024, ανακοίνωσε τη δυνατότητα παράτασης της προθεσμίας υποβολής.
- ▶ Συγκεκριμένα, από την 1^η Φεβρουαρίου, οι υπόχρεοι θα μπορούν μέσω μιας νέας λειτουργίας στην πλατφόρμα να επιλέγουν την «καθυστερημένη υποβολή», λαμβάνοντας 30 επιπλέον μέρες προθεσμία για την υποβολή της πρώτης τους Έκθεσης.
- ▶ Επιπλέον, σύμφωνα με τις οδηγίες της Επιτροπής στις εθνικές αρμόδιες αρχές, δε θα επιβάλλονται πρόστιμα στους υπόχρεους, όχι μόνο εάν αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην υποβολή της πρώτης Έκθεσης, αλλά και μέχρι την έναρξη διαδικασιών διόρθωσης των Εκθέσεων.
- ▶ Τέλος, για τους υπόχρεους που δε συναντούν σημαντικές τεχνικές δυσκολίες, η Επιτροπή συστήνει την έγκαιρη υποβολή των ΜΣΠΑ Εκθέσεων, δηλαδή έως το τέλος της περιόδου αναφοράς.

EY | Building a better working world

Στην EY, σκοπός μας είναι η δημιουργία ενός καλύτερου εργασιακού κόσμου, παράγοντας μακροπρόθεσμη αξία για τους πελάτες μας, τους ανθρώπους μας και την κοινωνία, και οικοδομώντας εμπιστοσύνη στις κεφαλαιαγορές.

Αξιοποιώντας τα δεδομένα και την τεχνολογία, οι πολυσυνθετικές ομάδες μας, σε περισσότερες από 150 χώρες, οικοδομούν την εμπιστοσύνη μέσω της διασφάλισης της καλής λειτουργίας των επιχειρήσεων και βοηθούν τους πελάτες μας να αναπτυχθούν, να μετασχηματιστούν και να λειτουργήσουν αποτελεσματικότερα.

Μέσω των Ελεγκτικών, Συμβουλευτικών, Νομικών και Φορολογικών Υπηρεσιών μας, καθώς και μέσω των Συμβουλευτικών Υπηρεσιών Εταιρικής Στρατηγικής και Συναλλαγών, οι ομάδες της EY θέτουν καλύτερες ερωτήσεις, για να καταλήξουν σε νέες απαντήσεις στα περίπλοκα ζητήματα που αντιμετωπίζει ο κόσμος μας σήμερα.

Ο όρος EY αναφέρεται στον παγκόσμιο οργανισμό, και μπορεί να αναφέρεται σε μία, ή περισσότερες, από τις εταιρείες μέλη της Ernst & Young Global Limited, καθεμία από τις οποίες αποτελεί ξεχωριστή νομική οντότητα. Η Ernst & Young Global Limited, μια βρετανική εταιρεία περιορισμένης ευθύνης δια εγγυήσεως, δεν παρέχει υπηρεσίες σε πελάτες. Πληροφορίες αναφορικά με τον τρόπο που η EY συγκεντρώνει και χρησιμοποιεί τυχόν προσωπικά δεδομένα, καθώς και περιγραφή των δικαιωμάτων των υποκειμένων σύμφωνα με τη νομοθεσία περί προσωπικών δεδομένων, είναι διαθέσιμα στον σύνδεσμο [ey.com/privacy](#). Για περισσότερες πληροφορίες για τον οργανισμό μας, παρακαλούμε επισκεφθείτε το [ey.com](#)

Έμμεση Φορολογία

Οι έμμεσοι φόροι επηρεάζουν την εφοδιαστική αλυσίδα και το χρηματοοικονομικό σύστημα. Το δίκτυό μας με τους αφοσιωμένους επαγγελματίες έμμεσης φορολογίας, συνδυάζει την τεχνική γνώση με την κατανόηση του επιχειρηματικού κλάδου και την πρόσβαση σε τεχνολογικά εξελιγμένα εργαλεία και μεθοδολογίες. Εντοπίζουμε τρεις κινδύνους και βιώσιμες ευκαιρίες σχεδιασμού για τους έμμεσους φόρους κατά τη διάρκεια του κύκλου φορολογικής ζωής, βοηθώντας σας να ανταποκριθείτε στις απαιτήσεις συμμόρφωσης και στους επιχειρηματικούς σας στόχους σε όλο τον κόσμο. Οι παγκοσμίως ολοκληρωμένες ομάδες μας σας παρέχουν την προοπτική και την υποστήριξη που χρειάζεστε για να διαχειριστείτε αποτελεσματικά τους έμμεσους φόρους. Έτσι «κάνει τη διαφορά» η EY.

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλώ επικοινωνήστε με τους:

Στέφανο Μήτσιο

Partner, Head of Tax
Τηλ: +30 210 2886 368
email: stefanos.mitsios@gr.ey.com

Τάσο Αναστασιάδη

Partner, Indirect Tax
Τηλ: +30 210 2886 592
email: tassos.anastasiadis@gr.ey.com

Νικολέττα Μερκούρη

Partner, Indirect Tax - Global Trade
Τηλ: +30 210 2886 572
email: nikoleta.merkouri@gr.ey.com

© 2024

All rights reserved

[ey.com](#)



EY

EY Greece

eygreece

@EY_Greece

EY Greece